

Крючков Олег, СОШ № 39;
руководитель — Волкова Н.А.

Я ПОМНЮ! Я ГОРЖУСЬ!

Героем в нашей семье смело можно назвать дедушку моей мамы (моего прадеда) Геннадия Фадеевича Белоуса.

Он, как и многие другие жители его родного села, в 1941 году встал на защиту нашей Родины.

Геннадий был седьмым ребёнком в семье. Во время оккупации ему не было и 15 лет, он хотел пойти воевать на фронт сразу, как только начался призыв на войну, но из-за столь юного возраста его оставили с младшими братьями и сестрами. В селе, где они жили, немцы активно вели вербовку в ряды полицаев. Прадеда Гену, как и многих молодых парней, хотели сделать полицаем. Он отказался, и его отец в ту же ночь вывез всю семью к партизанам. Какое-то время Геннадий вел борьбу в партизанских отрядах вместе со своими друзьями,

пока их отряд не обнаружили фашисты. Много тогда дед Гена потерял близких и родных в бою за родное село.

После разгрома партизанской зоны прадедушка и его родные попали в концлагерь. Через некоторое время их освободили наши войска, и Геннадий ушёл воевать в пехоте. Он дошёл до самого Берлина.



Белоус Геннадий
Фадеевич. Старший
лейтенант,
автоматчик.
(04.09.1926—
29.12.2012)

По рассказам мамы, дедушка не любил рассказывать о том времени, о гибели своих друзей, о предательстве некоторых из них (многие его друзья ушли в полицаи). Однако есть одна история, которую рассказывал дед Гена: как он бросил курить. Дедушка Гена был заядлым курильщиком. Однажды, когда было затишье между боями, дед сидел в окопах, ему очень захотелось курить, а папиросы давно закончились. В другом углу окопа у ребят еще осталось немного табака, между ними было достаточно большое расстояние, которое, было усеяно телами солдат, погибших во время обстрела позиций русской армии фашистами. Кто-то из ребят кинул в сторону деда сверток с табаком, но не докинул. Дедушке пришлось ползком пробираться к тому месту, где лежал сверток, но не успел он преодолеть оставшиеся 2-3 метра, как фашисты начали новый обстрел, и в то место, куда полз дед Гена, упал очередной снаряд, оглушив и сильно ранив моего прадеда. Раненого, его отправили в тыл.

Пока лечил ранение, он не валялся на койке, а работал на заводе. Со временем он снова вернулся на фронт, но после того случая он бросил курить...

Мой прадед был много раз награжден.

Есть люди, сообщества, которые помнят о тех страшных военных событиях, и хотят, чтобы и другие знали и помнили. Они создали базу всех фамилий, наград и документов, чтобы никто не был забыт. Некоторые награды Геннадия Фадеевича и Приказы к ним как раз и были найдены в этих базах.

Эти и другие награды хранятся в нашей семье, как великая ценность. К общему сожалению, дедушки Гены больше нет с нами, он покончился с миром на одном из кладбищ в городе Москва. Я очень любил дедушку. И несмотря на все попытки переписать историю Победы русского народа над фашизмом, я знаю, чьей доблестью, верой и кровью она была добыта! Я ЗНАЮ! Я ПОМНЮ! Я ГОРЖУСЬ!

Несколько фотографий Фадеевича за участие в военных кампаниях —
всё сопровождено признанием при оправдании германской атаки
и ранение деревни Мальмюс.

Медаль «За боевые заслуги»



В бою с немецкими оккупантами за деревню
Думашукову Латышская ССР.

Тогда Белоус под сильным минометным и огнеметным
огнем противника подорвался
со своим ручным минометом в 6.80-100 метров
к немецкой обороне. Тогда Белоус открыл огонь
одна из своего миномета по немецким солдатам
Уничтожил б солдат. Тогда Белоус прорвал
среди минометчиков и погибшим.

Медаль «За отвагу»



5- Ноябрь 1944 года при наступлении
на Балтийский фронт противника Всесоюза
116.1 м. населенный пункт Судиславль Гдовского
ССР твой Белоус показал себя выше всяких
человеческих ожиданий. Всего было
для отпугивания угрозы обороны противника
прорывавшись через 2 линии обороны противника
на 3 линии на Южном в рукопашной схватке
Уничтожил противника расчет противника
Не смотря на все контратаки противника
Балтийской армии борца удрученного, до сих пор

Орден Славы III степени

Отечественной
войны II
степени